

Кузь нэм да бур шуд!



Эжва йывлөн слава
Михаил Григорьевич Вологжанин

Чужис 1959 вося декабр 2 лунö Лузаберд районса Прокопьевкаын. Помалис Сыктывкарса видз-му овмөс техникум да Ивановоса видз-му овмөс институт. Уджалис Удора районса «Косланской», а сэсса «Ручевской» совхозьясын агрономон. 1991-2006 воясын веськөдліс «Рассвет» фермер овмөсөн. 2006 восянь юрнүдö Руч сиктса администрацияон. Бөрйылісны сиктсөветса депутатон.

Гöтырыскöд быдтіс да велöдіс кык челядьöс.
Бур уджысь сетісны Коми республикаса заслуженной уджалысьлысь ним, почёт грамотаяс.
Олö Ручын.



Звезда

Эжва йывса войтырлөн газет

Петö 1929 восянь

Четверг, 2011 вося март 3 лун 26 (10301)-öд №

Чöскыд
сёянысь
да лöсьыд
паскöмысь
синмыд оз
повзвы

(коми шусьöг)

ТÖДÖЙ, МЫЙ ВЫЛЫС

«ФИНЛЕСКОМ» МЕДУНА

Районса администрацияын сёрнитісны колём воын вөр лэдзöм йылысь.

Юöртіс экономика да вот юкөнön веськөдлысь И.Е.Гулынина. Предприятияс да ас вылö уджалысьяс заптісны 1,43 миллион кубометр вөр, мый 2009 воын серти 5,8 процентон унджык. Медся ыджыд пайыс «Финлескомлөн», коді заптіс став вöрысь 70 процентö.

Медуна пиломатериал вöчис ас вылö уджалысь В.В.Белыйлөн котыр - 17,3 сюрс кубометр.

Ставыс вöрын уджалö Канадаса öти да Финляндияса 25 комплекс. Колöны бур специалистьяс. Водзö мунöм артмас «Монди Сыктывкарса ЛПК» комбинатлысь «Степ» бала збыльмөдöмön, «ЦентроВудКомлысь» завод кышöдöмön.

УНДЖЫКЫС ПУРЪЯСЫН

«Финлескомлөн» Кебангёль дорса пурьяснинö кыскöма да пунктöма пурьясö 71 сюрс кубометр вөр, либö урчитöма дінö 70 процент. «Эжватранслөн» машинаяс вөр кыскöны лун и вой. Öти лунön вевъялöны матыстны Эжва дорö 1000 кубометр. Ставсö дас пурйö колö пунктны 100 сюрс кубометр вөр.

ВИЧМИС ФОТОАППАРАТ

Помöсдінысь Мария Белякова лоис вермысьяс лыдын «Ме радейта ассыым республикаё» фотоконкурсын, кодöс нүдöмön водзмöстчис «Единая Россиялөн» том гвардия» котырлөн республикаса юкөн.

Ставыс воис 1340 фотография. Вöчисны кывкөртöд да вичмөдісны козиньяс февраль 26 лунö. Мария Беляковалы, а сідзжö Косланьыс Андрей Кочубейлы да Абъячойысь Екатерина Коканиналы сетісны цифровй фотоаппаратьяс.

«ВАСИЛЕЙ» СЫКТЫВКАРЫН

Март 4 лунö Сыктывкарын мунас «Василей» фестиваль-конкурслөн гала-концерт.

«Единая Россиялөн» том гвардия» котырлөн водзмöстчöмön. Пуктö Виктор Напалков. Концертын петкөдчасны оз сöмын найö, кодъяс лоисны медбурьясөн таво, но и воддза воясын медбурьясөн лөсьяс. Лоасны сьылысьяс да йöктысьяс Кулөмдін, Сыктывдін да Сыктыв районьясысь, а сідзжö юркарысь. Миян районьысь корöма Кулөмдінысь «Июль» котырöс да «Эжваса дзоридзясь» народной хорöс, Дереваннойысь «Коми аньясь» ансамбльöс, а сідзжö куим Василейöс - Лодыгинöс, Гуцинöс да Чувьюровöс.

ВÖЧИСНЫ КЫВКÖРТÖД

Культура юкөннын уджалысьяс вöчисны вося уджлы кывкөртöд.

Юöртісны районса администрацияысь культура юкөнön веськөдлысь Т.Н.Попова, районса клубьясөн веськөдлысь В.И.Красней да районса культура керкаысь методист К.Ю.Апостолиди. Сувтлісны бурторьяс и тырмытöмторьяс вылö, индісны водзö уджалан туйвизьяс.

Сөвещание помын нимөдісны бура уджалысьясöс.

Асланым да общ. корреспондентьяс.



Февраль 26 лунö «Пожöма яг» турбазанын муніс «Россиялөн 2011 вося лыжня» ставроссияса котөртöм. Ордйысис 150 морт, 7-сянь 70 арöсöдз. Петавлісны и «Единая Россия» партияс пырысьяс да сы дор сулалысьяс.

Котөртöмсö котыртісны да нүдісны Кулөмдіна ДЮСШ (Е.Д.Кузнецова) да «Кулөмдін» овмөдчöминлөн администрация (С.В.Рубан), лöсьөдісны арлыд серти котөртаніньяс - 3, 5, 10 километр.

«Единая Россиялөн» Кулөмдін юкөнсянь котөртісны политсöветса член А.Н.Кондрашкин, исполкомон веськөдлысь В.Н.Игнатов, партияс пырысьяс А.И.Кулясов да А.М.Тарабукин.

Партиялөн Кулөмдіна юкөн дасьтис котөртысьяслы призьяс. «Единая Россиялөн» том гвардия» котырлөн Кулөмдін юкөнса координатор А.И.Федонёва вичмөдіс видзöдысьяслысь призьяс (торгьяс) медся ичöt котөртысь нельöд классын велöдчысь Игорь Нестеровлы да медся олöма котөртысь В.С.Павловлы. Став котөртысьлы сетісны «Единая Россиялысь» «ПрисоеДИНяйся» значок да «Лыжня России - 2011» логотипа шапочкаяс.

Гижöд да снимок Анна ИВАНОВАЛÖН.

ПОПАДИ В ДЕСЯТОЧКУ
традиционная АКЦИЯ | ЭТАП
приходи на выборы
ГОЛОСУЙ
За будущее РЕСПУБЛИКИ
с 01 по 10 марта 2011 года
каждый день 2 мобильных телефона
Творческий конкурс «Я иду на выборы!»
13 марта
Выборы депутатов Госсовета и представительных органов местного самоуправления Республики Коми

- ✓ Придумай стихотворение, короткий рассказ или частушку на тему «Почему я иду на выборы 13 марта»
- ✓ Отправь свое творение по SMS на номер +7 912 9680050, по электронной почте: 10-komi@mail.ru или непосредственно на сайте www.десяточка.рф
- ✓ Обязательно оставь свои координаты - ФИО (полностью), место проживания и номер телефона

Ежедневно с 01 по 10 марта 2011 г. определяются по 2 победителя в каждом Муниципальном Образовании Республики Коми

супер-приз снегоход «БУРАН»!

Подробная информация об Акции на сайте www.десяточка.рф

Кандидат в депутаты Совета МО МР «Усть-Куломский» по Тимшерскому избирательному округу № 19

Родилась 6 ноября 1954 года в селе Шангалы Устьянского района Архангельской области. Образование средне-специальное. Генеральный директор ООО «Тимшерлесторг». Стаж работы на данном предприятии 38

лет. С 1985 года на руководящей должности. Своим трудом вместе со сплоченным коллективом смогли сохранить предприятие от разрушительных реформ, обновляем ма-

ВАЛЕНТИНА ИВАНОВНА ЛИНДТ

териальную базу, удовлетворяем спрос населения, улучшаем культуру обслуживания. Награждена почетной грамотой Усть-Куломского района и Республики Коми. Являюсь депу-

татом Совета сельского поселения «Тимшер». Воспитала с мужем троих детей. Двое из них получили высшее образование.

Если вы выразите мне доверие и выберете де-

путатом, буду способствовать решению следующих проблем: снижению безработицы, улучшению медицинского и транспортного обслуживания, обеспечению дошкольными

учреждениями, ремонту ветхого жилья, развитию спорта, созданию новых рабочих мест.

Публикуется бесплатно на основе жеребьевки.

Справедливая
россия

Кандидат в депутаты Совета МО МР «Усть-Куломский» по Тимшерскому избирательному округу № 19

Я родился в селе Важгорт Удорского района 12 декабря 1980 года. С 1990 года проживаю в посёлке Тимшер Усть-Куломского района. В 1998 году окончил Тимшерскую среднюю шко-

лу, в 2001-ом - педагогическое училище №1 им.И.А.Куратова по специальности «Физическая культура». Тренер-преподаватель дополнительного образования детей Усть-Куломского ДЮСШ

и учитель физкультуры. Общий педагогический стаж 9 лет.

Жена Наталья работает продавцом, дочь Ксения учится в 3 классе, сын Антон ходит в детский сад. Веду здо-

ровый, активный образ жизни. Участвую с семьей в районных соревнованиях, проводимых отделом спорта и молодежи.

Награжден почетной грамотой Усть-Кулом-

ского ДЮСШ и грамотой администрации района.

Публикуется бесплатно на основе жеребьевки.

Кандидат в депутаты Совета МО МР «Усть-Куломский» по Керчомскому избирательному округу № 10

Родился 16 августа 1963 года в селе Керчомья Усть-Куломского района Коми АССР. В 1980 году окончил Керчомскую среднюю школу. Работал слесарем по ремонту техники, трактористом в совхозе «Керчомский». С ноября 1981 года по декабрь 1983 года служил

в Казахстане в пограничных войсках. В 1984 году работал в совхозе «Керчомский» электриком по ремонту электрооборудования. С сентября 1984 по 1987 год учился в Сыктывкарском целлюлозно-бумажном техникуме по

специальности «Электроснабжение промышленных предприятий и сельского хозяйства», техник-электрик. С 1987 по 1990 год электрик, с 1990 по 1993 год главный энергетик Пруптского лес-промхоза. С 1993 по 1995

год мастер Зимстанского участка Усть-Куломского РЭС, с 1995 по 1996 год главный инженер Усть-Куломского РЭС. С июля 1996 года по настоящее время начальник Усть-Куломского РЭС Южных электрических сетей «Ко-

миэнерго». В 1996 году заочно окончил Вятский государственный технический университет по специальности «Электроснабжение промышленных предприятий», инженер-электрик.

Публикуется бесплатно на основе жеребьевки.

Справедливая
россия

Кандидат в депутаты Совета МО МР «Усть-Куломский» по Логиньягскому избирательному округу № 11

Достоинным депутатом Совета МР «Усть-Куломский» V созыва может стать Валентина Васильевна Тарабукина, уроженка посёлка Логиньяг. Окончив в 2001 году Сыктыв-

карское педагогическое училище (колледж) № 1, вернулась работать учителем в школу. Образование высшее. В 2007 году окончила филологи-

ческий факультет СГУ. Молодая, энергичная, перспективная, умеющая ставить перед собой цели и, конечно же, добиваться их. Прорабо-

тала в школе 9 лет, показала свою добросовестность, требовательность в работе. В 2011 году стала членом политической партии «Справед-

ливая Россия» и сама всегда стремится к справедливости. Сделав выбор в пользу Валентины Васильевны, мы будем иметь достойного де-

путата, защищающего наши интересы.

Коллектив МОУ «Начальная школа-детский сад» посёлка Логиньяг.

Публикуется бесплатно на основе жеребьевки.

Кандидат в депутаты Совета МО МР «Усть-Куломский» по Кужбинскому избирательному округу № 3

Я родился 1 января 1965 года в селе Кужба Усть-Куломского района Коми АССР. В 1981 году окончил Усть-Куломскую среднюю школу. С 1984 по 1986 год проходил службу в рядах Советской Армии. С 1986 по 1991 год учился в Ленинград-

ском сельскохозяйственном институте. С 1991 по 1993 год был управляющим Центрального отделения совхоза «Усть-Куломский».

С 1993 по 1995 год работал частным предпринимателем в сфере розничной

торговли. В 1995 году организовал собственное торговое предприятие ИЧП «Барс», которое в 1998 году переименовано в ООО «Барс».

За успехи в труде, профессиональное мастерство, достижение высоких

показателей в служебной деятельности, продолжительную и безупречную работу, успешное выполнение особо важных и сложных заданий, а также в связи с праздничными и юбилейными датами награжден почетными гра-

мотами, благодарственными письмами.

Увлекаюсь всем передовым в сфере бизнеса и историей.

Женат, воспитываем дочь и сына.

Публикуется бесплатно на основе жеребьевки.

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА «ПОПАДИ В «ДЕСЯТОЧКУ!» 2007 И 2008 ГОДА С НОВА СОБИРАЮТСЯ НА ВЫБОРЫ

Победители предыдущих конкурсов «Попади в «Десяточку!» в Коми 13 марта собираются пойти на региональные выборы и готовы вновь побороться за главный приз.

Обладатель «десяточки» Николай Заблоцкий из поселка Междуреченск Удорского района, выигравший в 2007 году, автомобилем пользуется и не собирается с ним расставаться. Как рассказала его жена Людмила Заблоцкая, в семье были очень удивлены и обрадованы победе в акции: «Вот скоро сын из армии придет, возможно, он тоже будет ездить». По словам Л.Заблоцкой, они с мужем обязательно примут участие в выборах 2011 года, воспользуются своим избирательным правом и возможностью получить главный приз - квартиру в Сыктывкаре.

Другой победитель 2007 года - Алексей Остафев из села Усть-Цильма - тоже разъезжает на полученном авто, однако, по словам жены, машина сейчас в ремонте, но скоро будет на ходу. «Конечно, мы с мужем пойдем 13 марта на выборы и снова будем участвовать в конкурсе», - сказала она.

Победитель 2008 года - Николай Наговицын из поселка Жешарт Усть-Вымского района - также пользуется автомобилем. Об этом сообщил председатель совета Усть-Вымского района Александр Малафеев. А вот победительница 2007 года из села Илья-Шор того же района Матрена Гужа-

ковская подарила авто внуку. «Она уже пожилая, ей 76 лет, но думаю, в этом году вновь пойдет голосовать», - предположил А.Малафеев.

Напомним, акция «Попади в «Десяточку!» впервые прошла в ноябре 2007 года перед выборами в Государственную думу РФ. На первом этапе жители Коми участвовали в конкурсе частушек. Лучшие авторы получили в награду мобильные телефоны, а победителю достался снегоход «Буран». Второй этап проводился среди проголосовавших на выборах. Каждый гражданин, реализовавший свое избирательное право, на выходе с избирательного участка получил календарик с номером. Далее компьютер выбрал 21 «счастливый» номер из выданных календариков и определил 21 владельца автомобиля ВАЗ-21121 и ВАЗ-21124

Во второй раз акция состоялась в 2008 году перед выборами Президента России. Она также прошла в два этапа - сначала был конкурс частушек о выборах с теми же подарками - мобильниками и снегоходом. Потом - в день выборов 2 декабря - конкурс календариков с номерами и раздача «десяток». В сельских районах это были Lada 212140, Lada 4x4 и Lada ВАЗ-211540, а в городах - Lada Samara. Помимо 21 автомобиля, организаторы в качестве главного приза разыграли однокомнатную квартиру в Сыктывкаре.

В этом году акцию «Попади в «Десяточку!» организует Коми республиканское отделение Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ». Первый этап пройдет с 1 по 11 марта 2011 года. На сайт www.десяточка.рф все желающие могут присылать частушки, стихи и короткие истории о выборах. Каждый день, со 2 по 11 марта, во всех муниципалитетах Коми будут подводиться итоги конкурса и определять обладателей сотовых телефонов. Лучшему автору народного избирательного творчества 11 марта достанется снегоход.

Второй этап конкурса пройдет в день выборов 13 марта. Каждый проголосовавший получит ленточку с триколором Коми и на выходе, за пределами избирательного участка обменяет ее на календарик с номером. Победителей определят при помощи специальной компьютерной программы, которая учитывает все номера выданных календарей.

Обладателю счастливого календарика в каждом городе и районе достанется автомобиль: в Сыктывкаре, Эжвинском районе и Ухте - Lada Kalina, а в остальных муниципалитетах - UAZ Hunter. По итогам второго этапа будет определен владелец суперприза: однокомнатной квартиры в Сыктывкаре.

«ОПОРА РОССИИ».

